

ОТЗЫВ

*к.м.н. Гомовой Татьяны Александровны
на автореферат диссертационной работы Золотаревой Надежды Петровны
«Особенности лекарственной терапии и отдаленные исходы у больных,
перенесших острый коронарный синдром, по данным регистра»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки)*

Несмотря на достижения в лечении пациентов с острым коронарным синдромом (ОКС), это проявление ишемической болезни сердца (ИБС) по-прежнему представляет серьезную медицинскую и социально-экономическую проблему во всем мире. ОКС связан со значительной заболеваемостью и смертностью пациентов, как во время, так и после госпитализации. Таким образом, оптимальная терапевтическая тактика должна быть направлена на улучшение показателей выживаемости не только в стационаре, но и на уменьшение повторных сердечно-сосудистых событий после выписки. Вторичная профилактика ишемических событий после ОКС включает назначение научно обоснованных лекарственных препаратов, модификацию образа жизни, коррекцию факторов ишемических рисков на постгоспитальном этапе. Оценка назначения сердечно-сосудистых препаратов в качестве вторичной профилактики и уровня приверженности фармакологическим рекомендациям после перенесенного ОКС необходимы для выявления областей неоптимально эффективной помощи пациентам. Выявление недостатков в лечении пациентов является необходимым условием для улучшения качества оказываемой помощи пациентам в реальной клинической практике. Хорошо разработанные регистры представляют собой достоверный источник такого рода информации.

Диссертационная работа Золотаревой Надежды Петровны посвящена оценке отдаленных исходов и особенностей лекарственной терапии больных, выживших после ОКС (n=327). Золотаревой Н.П. была изучена динамика рекомендуемой лекарственной терапии (ЛТ) при выписке из стационара и на постгоспитальном этапе у пациентов, выживших после ОКС, оценена динамика отдаленной смертности за 4- и 13-летний период у пациентов после перенесенного острого инфаркта миокарда и нестабильной стенокардии. За 13-летний период у пациентов реже встречались в анамнезе ИБС и острое нарушение мозгового кровообращения. Автором продемонстрирована ассоциация между высокой приверженностью к посещению лечебно-профилактических учреждений (ЛПУ) после выписки из стационара и лучшей приверженностью к приему ЛТ, в том числе обладающей доказанным влиянием на прогноз (антиагрегантные препараты, бета-адреноблокаторы, статины). Было выявлено, что пациенты, которые не посещали ЛПУ после выписки, имели достоверно большую частоту ИБС и инфаркта миокарда в анамнезе.

Метод анкетирования, который использовался автором, позволил оценить приверженность пациентов приему ЛТ и посещению ЛПУ после выписки из стационара, выявить больных отказавшихся от ЛТ после перенесенного ОКС на определенном этапе, а также изучить отдаленные исходы.

Автореферат диссертационной работы Золотаревой Н.П. написан в традиционном стиле и соответствует требованиям ВАК. Достаточный объем проанализированного материала, корректные и современные статистические методы обработки полученных данных позволили автору сделать аргументированные выводы и грамотно сформулировать практические рекомендации. Поставленные цель и задачи диссертационной работы обоснованы. Подробно описаны дизайн исследования, критерии включения и исключения пациентов. Выводы и практические рекомендации основаны на полученных результатах, отражают научную и практическую ценность работы. По теме диссертации опубликовано 7 работ, из них 3 статьи в журнале, включенном в утвержденный ВАК «Перечень периодических изданий» и 4 тезиса.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

На основании автореферата можно заключить, диссертация Золотаревой Н.П. на тему «Особенности лекарственной терапии и отдаленные исходы у больных, перенесших острый коронарный синдром, по данным регистра», является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи — оценке отдаленных исходов и сравнение ЛТ, рекомендуемой при выписке из стационара и на отдаленном этапе, выживших после ОКС, что имеет большое теоретическое и практическое значение для медицины. По актуальности, методическому уровню, научно-практической значимости, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, их достоверности и новизне полученных данных диссертационная работа Золотаревой Н.П. полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г, в действующей редакции, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 3.1.20. Кардиология.

Главный внештатный специалист по терапии
и общей врачебной практике департамента здравоохранения
Министерства здравоохранения Тульской области,
заместитель главного врача по лечебной работе ГУЗ ТО
"Тульская областная клиническая больница",
врач высшей квалификационной категории,
Заслуженный врач, к.м.н.

Гомова Татьяна Александровна

06.02.2024

Подпись к.м.н. Гомовой Татьяны Александровны заверяю:

кадров

ГУЗ ТО ТОЛЬ

Карович

Наталия Александровна



Государственное учреждение здравоохранения Тульской области "Тульская областная клиническая больница" Адрес: 300053, г. Тула, ул. Яблочкова, д. 1а; Тел: 8 (4872) 48-60-63; сайт: medic.tula.ru